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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση της ∆ιοίκησης του ΣΕΒ µε την Υπουργό 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής  

 

Συνάντηση εργασίας είχαν σήµερα (Τρίτη, 8 ∆εκεµβρίου 2009), ο  Πρόεδρος  του 
ΣΕΒ κ. ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος και µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
Συνδέσµου µε την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής κ. Τίνα 
Μπιρµπίλη, µε τους Γενικούς Γραµµατείς του Υπουργείου καθώς και µε στελέχη του 
επιτελείου της. Στη συνάντηση αυτή από τη διοίκηση του ΣΕΒ συµµετείχαν ακόµη ο 
κ. Ευθύµιος Βιδάλης, Πρόεδρος του Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη και 
µέλος του ∆Σ του ΣΕΒ, καθώς επίσης τα µέλη του ∆Σ του ΣΕΒ και του ∆Σ του 
Συµβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη, κκ.: ∆ηµήτρης Παπαλεξόπουλος και 
Αναστάσιος Καλλιτσάντσης.  

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. ∆ασκαλόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Είχαµε µε την Υπουργό και τους συνεργάτες της µια εγκάρδια και ουσιαστική 
συζήτηση. ∆ιαπιστώσαµε την κοινή βούληση Κράτους και επιχειρηµατικότητας να 
συνεργαστούν µε στόχο µία Ελλάδα καθαρής ανάπτυξης. Στρατηγική επιλογή του 
ΣΕΒ για την έξοδο από την κρίση είναι η βιώσιµη ανάπτυξη –ανάπτυξη µε κοινωνική 
συνοχή και σεβασµό στο περιβάλλον.» 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της συνάντησης µε την Υπουργό Περιβάλλοντος, 
Ενέργειας & Κλιµατικής Αλλαγής, ο κ. ∆ασκαλόπουλος έκανε την ακόλουθη 
τοποθέτηση: 

 

(ακολουθεί το πλήρες κείµενο) 
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ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ΤΟΥ ΣΕΒ 

∆ΗΜΗΤΡΗ ∆ΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

& ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ, ΤΙΝΑ ΜΠΙΡΜΠΙΛΗ 

 

8 ∆εκεµβρίου 2009 

Ο ΣΕΒ είχε επανειληµµένα τονίσει, ότι η ίδρυση ενός Υπουργείου Περιβάλλοντος 
συνδεδεµένου µε τις ανάγκες της ανάπτυξης, ήταν ένα αναγκαίο βήµα για να 
σχεδιαστούν και να εφαρµοστούν συνδυασµένες και ολοκληρωµένες πολιτικές στους 
κρίσιµους αυτούς τοµείς.  Η ανάπτυξη και το περιβάλλον, εξάλλου, δεν είναι 
αντιτιθέµενοι, αλλά στόχοι που οφείλουν να εναρµονίζονται ο ένας µε τον άλλο. 

Θεωρούµε ότι το νέο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής 
ικανοποιεί αυτήν την ανάγκη σε µεγάλο βαθµό, καθώς µε την οργανωτική του δοµή 
ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις. 

Ένα από τα πιο κρίσιµα προβλήµατα ως προς την προστασία του περιβάλλοντος 
είναι η ολιγωρία του Κράτους σε όλους σχεδόν τους τοµείς: την εφαρµογή της 
ελληνικής και της κοινοτικής νοµοθεσίας, τις διαδικασίες αδειοδότησης, τη διαχείριση 
αποβλήτων, τον χωροταξικό σχεδιασµό, το ενεργειακό µίγµα, την κλιµατική αλλαγή. 

Ως χώρα παρουσιάζουµε έτσι το εξής παράδοξο: η φροντίδα για το δηµόσιο αγαθό, 
που είναι το περιβάλλον, να γίνεται πρωταρχικά µε την πίεση και πρωτοβουλία –
άλλοτε οργανωµένη και άλλοτε ad hoc– της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της 
κοινωνίας, ενώ το Κράτος υστερεί, επεµβαίνει άκαιρα και παρωχηµένα και συχνά 
τιµωρεί τις επιχειρήσεις για εντυπωσιασµό. 

Αναγνωρίζοντας το πρόβληµα, ο ΣΕΒ δηµιούργησε στους κόλπους του, παράλληλα 
µε τα δίκτυα για την εταιρική διακυβέρνηση και την εταιρική κοινωνική ευθύνη, το 
Συµβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη, το οποίο λειτουργεί µε τη µορφή 
αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας και στο οποίο συµµετέχουν, ήδη 31 επιχειρήσεις 
– µέλη του. Στόχοι του Συµβουλίου για τη Βιώσιµη Ανάπτυξη είναι η προώθηση των 
αρχών της βιώσιµης ανάπτυξης, η έρευνα και η διάχυση σχετικών γνώσεων, 
εµπειριών και καλών πρακτικών, καθώς και η έµπρακτη ανάδειξη της σηµασίας της 
συνεργασίας για την αντιµετώπιση της σύγχρονης ατζέντας της βιώσιµης ανάπτυξης. 

Ο ΣΕΒ επέλεξε να στηρίξει την ιδέα της βιώσιµης ανάπτυξης, διότι συνεπάγεται 
ισόρροπη ανάπτυξη, µε ταυτόχρονους και ισότιµους στόχους την οικονοµική 
ευηµερία, την κοινωνική συνοχή και τη µέριµνα για το περιβάλλον. 

Υπάρχουν, όµως, πολλά κρίσιµα και χρονίζοντα προβλήµατα που εµποδίζουν τη 
βιώσιµη ανάπτυξη, αποτρέπουν τις επενδύσεις και εκθέτουν τις επιχειρήσεις σε 
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άσκοπα και απρόβλεπτα ρίσκα. Το τρίπτυχο, εξάλλου, «περιβάλλον – ενέργεια – 
κλιµατική αλλαγή» καλύπτει πολλά, περίπλοκα και πολυδιάστατα θέµατα. 

Ο ΣΕΒ πιστεύει και προσβλέπει στη συνεργασία µε το ΥΠΕΚΑ για την επίλυση όλων 
αυτών των προβληµάτων –µε αναφορά στα επιστηµονικά δεδοµένα και όχι την τάση 
δαιµονοποίησης των επιχειρήσεων, που συχνά παρατηρείται.  Είναι, δε, σε θέση να 
βοηθήσει µε τρόπο ουσιαστικό –προσφέροντας ιδέες, και λύσεις, καθώς και θέτοντας 
στη διάθεση του νέου υπουργείου τα στελέχη, τους επιστήµονες, τους έµπειρους 
µάνατζερ, που ήδη δουλεύουν στις τρεις σηµαντικές επιστηµονικές οµάδες εργασίας 
που διαθέτει από καιρό –για τη χωροταξία, το περιβάλλον και την ενέργεια. 

Σήµερα, καταθέτουµε και προτείνουµε για συζήτηση τέσσερα συγκεκριµένα και 
αλληλένδετα θέµατα, που έχουν κρίσιµη σηµασία για την αναπτυξιακή πορεία της 
χώρας, για τη βιώσιµη ανάπτυξη. 

 Τα θέµατα αυτά είναι: 

- οι διαδικασίες αδειοδότησης, 
- ο χωροταξικός σχεδιασµός, 
- η διαχείριση αποβλήτων, 
- και η µείωση των αερίων του θερµοκηπίου. 

 

Τα τέσσερα αυτά θέµατα δεν πρέπει να προσεγγιστούν µε πνεύµα γραφειοκρατικών 
και διοικητικών ρυθµίσεων. Απεναντίας, επειδή εµπεριέχουν κρίσιµες 
περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονοµικές διαστάσεις πρέπει να αντιµετωπιστούν 
µε τον σχεδιασµό ολοκληρωµένων και µακρόχρονων πολιτικών, που µε βάση την 
αρχή της πρόληψης και των καθαρών κανόνων και όχι της καταστολής και των 
προστίµων, θα µπορούν να συµβάλλουν ταυτόχρονα και στην προστασία του 
περιβάλλοντος και στην αίσθηση δικαίου και στην κοινωνική συνοχή. 

 

 

 


